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Показательная функция её свойства и график
ОПР: Функция вида y=ax,где a>0 и а
[image: image2.wmf]¹

1, х-переменная, называется показательной функцией.
	y=ax при a>1 
	y=ax,где 0<a<1 

	1. Д(у)=R
2. E(y)=(0;
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4. при х=0, у=1

5. непрерывна
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	1. [image: image15.jpg]Pue. 45

3) Ilpenmonaraercs, 4To B TOM CIIyyae, KOTZA TOKA3aTeNh X PABEH Ipobn
M, CJIeZI0OBATENBHO, KOT/Ia G* O3HAUAET KOPEHb HEKOTOPOH CTeNeny, T0 13
BCeX BHAYEHUH KOPHA 6ePeTcs TOMBKO O/IHO aPH(METHIECKOe, T. €. HEOTPH-
HaTeIbHOe YHCIIO.

Ilepexommm K PACCMOTPEHUIO CBOMCTE M rpaduka MOKABATeNbHOMR
byHKIIH.

ITo onpenenernimo, ocrosanme a # 1 1 a > 0, nosromy dynrws a* > 0
TIpH JI0GOM AeHCTBHTETEHOM 3HAUEHIH X, CJIe/l0BATe bHO, ee rpadhiK Beerna
Pacrooxen Haa ockio abeuce. Pacemorpum rpaduk GyHkmm y = a*
s crydaesa>1u0<a< 1.

1) Ansa cnyuas a>1 Bosbmem a =2 u a = 10. Ilocrpoum rpaduru
dynrmmit y = 2* u y=10* (puc. 45.1).

1 1
2) Ina cnyyast 0 <a <1 BossMeM a = 3 W @= {; M nocrponm

rpadukn GyHEKIML y :(;)X uy :(Tlo]” (puc. 45.2).

M3 nocTpoeHHbIX TpadUKOB MOKABATENLHBIX QYHKIMI MOXKHO mepe-
UHC/UTE €€ HECKOJIBKO CBOMCTB.

1. O6nacre ompenemenus GpyHKuuM y = a*, a # 1, a> 0 — MHOXKeCTBO
BCeX NeHCTBUTeILHBIX YACEIL.

2. I'padury Beex mokasaresbHbIX QyHKIMIA y = a* (HesasucHMO @ > 1
wm 0 < @ < 1) npoxoznsar uepes Touxy (0; 1).

3. Ilpu a > 1 nokasatenbHas (QYHKIMA MOHOTOHHO BO3PACTAET B
MHO’KECTBe JefiCTBUTeIbHBIX Uncel], IpudeM a* > 1 mpun x > O u a* < 1
mpu x < 0; mpu 0 < a < 1 nokasaTenbHAS QYHKIMA MOHOTOHHO yObIBaET
B MHOYKECTBe IeHCTBUTeILHBIX Yrcel, IpudeM a* > Ll mpu x < 0 a* < 1
mpu x > 0.

4. Eciu a > 1, o QyHKIHA i = ¥ Bo3pacTaer Tem 6sicTpee, YeM GoJTbIie
ocHoBaHMe a (cpasHure rpaduxn QymEkmmit y=2* n y=10%; ecimu
0 <a <1, ro byrxumusa y = a* yObisaer TeM GhICTPee, YeM MeHBIIE a

(cpasrure rpadukyn Qysrnmi y =
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Puc. 46

Ha puc. 46.1,2 nanp obume Bunsl rpaduxos QyHKnMm y = a*
COOTBETCTBEHHO /Ul caryuaeB a > 1 u 0 <a< 1.
Tlpumep 1. Haiinem obsacTs onpesesieHns MOKasaTebHOM Gy Ky
b

y= 2.
Pewenue. IspectHo, uTO TIOKa3aTesbHAs GYHKINAA i = @* ONpe/iesieHa

Ha R. Ho B JAHHOM cJTydyae 3HaMeHaTe b [TOKa3aTelIs CTeNeHH He MOXKeT
6BITH paBHBIM Hyuio. CirefoBaTesIbHO, 06JACTE ONpeNesIeHns TaHHOMH
1

ToKA3aTeNEHON (DYHKIMH Yy = 2% JO/DKHA COCTOATH M3 OG/beIMHEHMs
JIBYX IPOMEXKYTKOB: (—eo; 0) U (05 +o0).
Omeem: (—o=; 0) U (0; +e).

Tlpumep 2. VIcIONb3ys CBOWCTBA MOHOTOHHOCTH TIOKa3aTeNIbHON

26 5 2,5
yHKIMY, TPOBEPUM BEPHOCTH HEPABEHCTBA (7] < (7] $

5 " =
Pewenue. B nannom nmpumepe a = 7 TO CBOHCTBY TOKA3aTelbHOH

dbyrkmmm npu 0 < a < 1 noxasarersHas GyHK-
1MA Y =a* MOHOTOHHO YOBIBAET C BO3pACTa-
HUeM 3HaueHus aprymenTa. Ilosromy namnoe
HEepPaBeHCTBO BepHO.

Tlpumep 3. CKONBKO TOUCK TepeceveHus
umetor rpaduky GyHrmmii y = 3 ny = x+ 2?

Pewenue. JIns peileHns NaHHOH sagayn
nocrpoum  rpadukn GysHkmmi y = 3% n
y = x+ 2 Ha oJiHOI KOOPJAMHATHO ILITOCKOCTH
(puc. 47).

W3 puc. 47 BuaHO, YTO rpadmKy NaHHBIX
yHKIMIT epecexaoTCA B TouKax A u B.

Y

Omeem: mBe TOUKU.
93
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Д(у)=R
2. E(y)=(0;
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3. y
[image: image6.wmf]¯


4. при х=0, у=1
5. непрерывна 



[image: image7.wmf]Показательные уравнения
ОПР: Уравнение, содержащее переменную в показателе степени, называется показательным уравнением.

Способы решения:
	1. приведения к общему основанию

a) обе части уравнения к одному основанию

b) привести приравнять показатели левой и правой частей уравнения

c) решить, полученное уравнение

d) выполнить проверку
	[image: image16.png]Pewwume ypaenenue
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	e) введения новой переменной

f) сделать замену переменной

g) решить уравнение

h) найденные корни подставить в равенство, определяющее замену

i) найти корни

j) выполнить проверку
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	3. графический способ(используется когда в уравнении ax=b нельзя b представить в виде степени)
	


Теорема: Если аf(x) =ag(x), а>0, а
[image: image9.wmf]¹

1, то f(x)=g(x) 

[image: image10.wmf]Показательные неравенства.
ОПР: Неравенство, содержащее переменную в показателе степени, называется показательным неравенством.

	Если аf(x) >ag(x), то при а>1 
[image: image11.wmf]Þ

 f(x)>g(x)
	Если аf(x) >ag(x), то при 0<а<1 
[image: image12.wmf]Þ

 f(x)<g(x)

	
[image: image13.wmf])
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